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il est très difficile de savoir comment s’orientera son action dans les années qui viennent, d’autant que son état de santé reste 

un sujet de preoccupation pour son entourage  [2, с. 56]. 

Модальності можливості та необхідності є різновидами предикативної модальності, що відображають 

оцінку мовцем способу існування зв’язку між суб’єктом і його ознакою. Твердження з модальним значенням 

логічної можливості мають характер умовності, який ґрунтується на неповному, суб’єктивному знанні про дійсність, 

у той час твердження з модальним значенням логічної необхідності має характер умовиводу, який містить висновок, 

зроблений на основі фактів, спостережень. Що стосується суто модальності необхідності,то вона  звичайно 

характеризує повідомлення про конкретну методику дослідження, указує на необхідність виконання певного кроку в 

дослідженні або ж розумової операції. Тому оцінка необхідності стосується не до всього висловлювання, а до певної 

дії, яку треба виконати, або до якоїсь події. Відповідно й модальні кваліфікатори хоча й зберігають форму 

неозначено-особових конструкцій, але виступають вже не самостійними реченнями, які характеризують 

висловлювання «ззовні», а належать безпосередньо до дескриптивної тканини речення [3, с. 103].  

Категоріальна ситуація необхідності є не лише потенційною, але й волюнтативною, тобто передбачає 

наявність певного вольового початку, що забезпечує реалізацію дії. Відповідно, його носієм є суб’єкт 

волюнтативності, який здебільшого збігається із суб’єктом дії 

Зворот il suffit означає дію,  яка відбулась швидко, миттєво, що виражається в українській мові словами 

тільки, хоч зараз, варто, було варто, досить було, треба було, тільки трохи, трохи а також дію, яка здійснюється  з 

метою досягнення певної цілі. Використання виразу il manque, як і інші структури з дієсловом manquer, 

використовуються для позначення відсутності об’єкта / особи.   Для наукових текстів характерним є функціонування 

модусів із різним ступенем достовірності в межах одного висловлювання: s’il est probable – il est certain; il est très 

possible – par contre il est concevable que тощо. Таке співвідношення оцінних модусів фіксує хід розвитку авторської 

думки в пошуках правильного розуміння фактів і проблем, тобто динаміку перетворення незнання в таке знання, яке 

вже є науковим фактом.У лінгвістиці також розрізняють допустимість і припустимість. «Допустимість» можна 

розглядати як один зі ступенів достовірності, де є суб’єктивний та об’єктивний моменти в стані рівноваги .  

Модальність допустимості відображає суттєвий етап наукового дослідження – допущення певного 

теоретичного положення або детального стану справ. До засобів її вираження належать:  

а) оцінні звороти, в основі яких – лексема допущення, а саме: on conçoit que..., il est concevable que..., il est à 

espérer que..., on peut penser que...: A l’inverse, on peut penser que c’est plutôt un contexte de blocage politique qui a poussé 

la Cour à se montrer entreprenante [2, с. 62];  

б) звороти, побудовані на заперечуванні неможливості, винятковості чогось il n’est pas exclu que..., il n’est 

pas impossible que, il n’est pas invraisemblable que...: En outre, il n’est pas impossible qu’elle parvienne à établir un cartel 

gazier en Eurasie – une nouvelle OPEP du gaz [6, с. 122]. 

Категорія припустимості (гіпотетичності) займає особливе місце на шкалі достовірності. «Припустимість» 

може бути наближена в реальності саме в силу суб’єктивної переконаності мовця щодо його гіпотези. Її можна 

визначити як «достовірність», на яку накладено суб’єктивне відношення («суб’єктивна достовірність»). Автор 

припускає в тому випадку, коли немає безпосередньої інформації про істинність відповідного факту та висловлює 

гіпотезу, що ґрунтується на логічному висновку або інтуїтивному здогаді. 

Отже, інтерпретація безособових виразів у французькій  мові з вираженням модальних значень буття, 

відсутності, припущення, сумніву грунтується на конкретних синтаксичних концептах модуса. 
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СЕМАНТИКО-СТРУКТУРНЕ ВИРАЖЕННЯ КОНЦЕПТУ «HAINE»  (НЕНАВИСТЬ) В 

ФРАЗЕОЛОГІЗМАХ ФРАНЦУЗЬКОЇ ТА УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 
Калісецька В.С., здобувач вищої освіти 

Палій В. П., кандидат педагогічних наук, доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет 

         Знання людей про об'єктивну дійсність організовано у вигляді концептів, абстрактних ментальних 

структур, що відображають різні сфери діяльності людини. Людина мислить концептами, комбінуючи їх, формуючи 

нові концепти в ході мислення. Концепт розуміється як глобальна розумова одиниця, що представляє собою квант 

структурованого знання. 

Специфічний різновид лінгвокультурних концептів, які виражають фрагменти мовної картини світу, - 

емоційні концепти, що відображають емоційне пізнання дійсності.                    

Зазначимо, що описуваний нами концепт «ненависть» (haine) володіє універсальним характером, тому що 

притаманний всім індивідам, незалежно від національно-культурної приналежності. Водночас фразеологічні дані 

допомагають виявити додаткові характеристики концепту, оскільки фразеологічний компонент мови створює в 



Наука, освіта, суспільство очима молодих   311  

деякому роді постійний, незникаючий фон, що випереджає будь-яке чуттєве сприйняття. На його основі останнє 

може набути статусу образу, властивого даній культурі. 

Так як результати пізнавальної діяльності людини відображені насамперед у словнику, ми використовували 

словникове тлумачення для виявлення когнітивної семантики аналізованого концепту. Беручи до уваги особливості 

аспектів значення лексеми haine «sentiment violent qui pousse à vouloir du mal» [9]  (сильне почуття, що змушує 

бажати зла), ми зупинилися на розумінні даних відносин як глибоких і тривалих за часом, що відрізняються 

негативною спрямованістю дій. Сутність наведеної словникової дефініції знаходять своє підтвердження в її 

реалізації в одиницях вторинної номінації, що відносяться до сфері фразеології. Концепт «ненависть» представлений 

у французькій мові широкими фразеосемантичними полями, вибраними методом суцільної вибірки із словників [4; 

8; 9]. При складанні реєстру фразеологічних одиниць (ФО), номінуються розглянуті відносини, з метою подальшого 

вивчення їх семантики і структурування фразеосемантичних полів (ФСП). 

Концепт «ненависть» характеризується сильною емоційною напругою. Інтенсивність — ознака, властива 

мовним одиницям, репрезентуючим дані відносини. Важливо відзначити, що фразеологічні одиниці, що 

репрезентують ненависть, володіють семами-інтенсифікаторами, які в свою чергу сприяють висловлюванню ступеня 

цих відносин. Інтенсифікатор виконує особливу функцію — використовується для вказівки сили прояву почуття. 

Порівн. кореляції: avoir la haine — avoir qn dans le blair — праві члени яких марковані за ознакою «висока ступінь 

прояву почуття». Порівняємо ФО  vouloir du mal à qn «бажати зла кому-небудь», «сердитися на кого-небудь» і 

vouloir mal de mort à qn «смертельно ненавидіти кого-небудь». Дані фразеологізми є синонімами, що володіють 

загальною архисемою «ставлення» і інтегральною семою «ненависть», але ФО vouloir mal de mort à qn репрезентує 

дуже високу ступінь вираження ненависті завдяки присутності семи-інтенсифікатора (компонента mort «смерть»). 

Почуття ненависті характеризується сильною емоційним напругою. У ФО cracher son venin (cracher [або jeter](tout) 

son venin) «вилити усю свою жовч», «висловити все, що накипіло», завдяки наявності таких компонентів, як cracher 

«плювати, харкати», venin «отрута (змії, комахи), злість, жовч», tout «всю», актуалізуються семи-інтенсифікатори, 

що сприяють вираженню ступеня інтенсивності ненависті, яка супроводжується неприємним висловлюванням по 

відношенню до об'єкта неприязні. 

Подання даних відносин через образи (хвороба, вогонь, холод, і т. д.) пояснює феномен даних почуттів 

краще, ніж будь-яке наукове тлумачення. Аналіз фактичного матеріалу дає підстави визначити, що для вираження 

відносин ненависті для французької мовної свідомості характерне використання одних таких образів. На-приклад, з 

процесом горіння вогню асоціюється сила, мінливість пережитих відносин. Образ вогню присутня в ФО, які 

репрезентують ненависть  (descendre en flammes розм. «рознести, розкритикувати, розправитися»; se faire la guerre à 

feu et à sang  «шкодити один одному всіма можливими засобами»).  

Хвороба, поганий фізичний та/або психічний стан часто постають у вигляді образних підстав у 

фразеологічних одиницях, що належать до сфери відносин ненависті: avoir en grippe «незлюбити»; faire une grippe 

«сердитися на кого-небудь, мати зуб на кого-небудь розм.»; faire mal au ventre à qn «викликати огиду у кого-небудь»; 

répandre du venin contre qn «ганьбити кого-небудь»; ficher des varices à qn прост. «набриднути кому-небудь, дістати 

кого-небудь.»; donner [filer] de l’eczémaà qn розм. «викликати огиду у кого-небудь»; donner la colique à qn. «в’їстися 

кому-небудь в печінки», «викликати страх у кого-небудь, наганяти жах на кого-небудь до кого-небудь, вподобу до 

кого-небудь лит., віддавати перевагу кому-небудь або чому-небудь». У свідомості носіївмови ненависть — 

відносини, позбавлені раціоналізму, розважливості, і асоціюються з нездоровим, хворобливим станом.  

Таким чином, вивчення фразеологізмів, які є стійкими зворотами мови з характерною національною 

специфікою, дозволило уточнити структуру концепту « haine»  (ненависть), виявлену в процесі вивчення 

словникових дефініцій, асоціативних експериментів, вивчення матеріалів преси та художньої літератури. 

Прислів'я та приказки з'явилися важливим етапом у вивченні концепту « haine»  (ненависть), так як він 

відображає найбільш значущі для народу життєві явища. На відміну від простих стійких сполучень слів прислів'я та 

приказки є, як би згорнутими текстами, у яких міститься народна мудрість. У французькій мові немає прислів'їв і 

приказок зі словом «« haine» але є прислів'я і приказки, які зачіпають тему ворожнечі з компонентом «ennemi».  

Дослідження афоризмів з досліджуваної тематики підтверджує значимість розглянутих понять, так як 

афористичні вислови, так само, як прислів'я та приказки, зачіпають лише суттєві явища життя. 
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ДІАХРОНІЧНИЙ АСПЕКТ ФРАНЦУЗЬКОЇ АВТОРСЬКОЇ ЛІТЕРАТУРНОЇ КАЗКИ 

Ковальчук К.О., здобувач вищої освіти 

Палій В. П., кандидат педагогічних наук,  доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет 

Сучасне літературознавство виявляє незмінний інтерес до закономірностей літературного процесу кінця 

ХІХ – початку ХХ століття, до особливостей його еволюції, розвитку окремих жанрів. Відповідне місце серед них 

посідає й літературна казка. Ця літературна форма є досить поширеною і популярною серед різних верств 

суспільства, має великий вплив на культурні запити та ціннісні орієнтації літературної громадськості. Незважаючи 

на незмінний інтерес до літературної казки з боку академічного літературознавства за останні десятиріччя і появу 

ґрунтовних праць, присвячених історії розвитку літературної казки та її теоретичному аналізу, за одностайним 

визначенням численних дослідників, цей жанр осмислений на належному теоретичному рівні і в українському і в 

зарубіжному літературознавстві. У теоретичних публікаціях з літературної казки неодноразово зазначалося, що 

досліджуваний феномен одержав у літературі чітке термінологічне визначення, яке принципово неможливе без 

аналізу специфічних особливостей її еволюції. Слід підкреслити, що розробка проблем казкарства як складової 

літературознавства відповідає актуальним  запитам літературознавчої науки. Втім такий аналіз є неможливим без 

теоретичного осмислення  конкретних форм літературного процесу, однією з яких є літературна казка. 

Жанр французької авторської казки сягає корінням фольклорної казкової традиції, основні мотиви, сюжети 

та персонажі яких переходять у літературу та набувають нових рис. Цей літературний жанр проходить періоди 

визнання та занепаду, на різних етапах свого розвитку набуваючи специфічних форм: у ХІІ столітті – ле Марії 

Французької, у ХІІІ-ХІV століттях – клерикальних творів, у ХVХVІ століттях – міської літератури, у кінці ХVІІ - 

ХVІІІ століттях – чарівних казок, казок за східними мотивами, у ХІХ столітті – фантастичної казки, у ХХ столітті – 

казок для дітей та для дорослих. Жанр пристосовувався до культурно-історичної епохи, щоб залишатись цікавим 

читачеві, "вижити" у контексті актуальної художньої літератури.  Друга половина ХХ – початок ХХІ століть у 

світовому літературному процесі характеризується поширенням художньої літератури, жанрові межі якої є досить 

розмитими. 

Проаналізувавши французькі авторські казки за семантичним критерієм та з позиції зв’язку із попередньою 

казковою традицією, еволюцію жанру можна розглядати як розвиток у чотирьох основних напрямках: трансформації 

відомої класичної казки (contes détournés), чарівні казки для дітей (contes merveilleux pour enfants), еротичні казки 

для дорослих (contes érotiques), вільний переклад (traduction infidèle). Найпоширенішим напрямком розвитку 

французької авторської казки у другій половині ХХ – на початку ХХІ століття є модифікація відомої класичної 

казки. Ця тенденція еволюції жанру повністю вписується у загальну сучасну лінію розвитку літератури у Франції, де 

досить відчутним є вплив попередніх художніх творів. Так, впізнаємо центральну тенденцію семіотичних вчень 70-х 

років ХХ століття – відому у літературознавстві як "інтертекстуальність". 

Отже, французька авторська казка розвивається, набуваючи нових жанрових рис. Жанр еволюціонує у 

чотирьох основних напрямках, що дозволило нам об’єднати твори другої половини ХХ – початку ХХІ століть у 

чотири основних піджанри: модифікації відомої класичної казки, що можуть мати різний рівень трансформації 

тексту-джерела, чарівні казки для дітей, які несуть традиційне повчання та допомагають батькам у вихованні дітей, 

еротичні казки для дорослих, що можуть містити елементи чарівної казки, автобіографії, есе, які реалізовані на 

архітектонічному, структурному, наративному рівнях, вільні переклади, що адаптують переважно на лексико-

синтаксичному рівні твори оригіналу для сучасного французького читача. 
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БЕЗСУБ’ЄКТНІ НЕПОВНІ РЕЧЕННЯ ЯК ОЗНАКА МОВЛЕННЄВОЇ ЕКОНОМІЇ  (НА МАТЕРІАЛІ 

РОМАНУ ВАЛЕРІЯ ШЕВЧУКА «ПРИВИД МЕРТВОГО ДОМУ») 
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Рівненський державний гуманітарний університет 

Стаття присвячена семантико-синтаксичному аспектові дослідження неповного речення. У ній ідеться 

про основні вияви структурної та семантичної організації неповного речення в сучасній українській прозі. 

Ключові слова: неповне речення, мовленнєва економія, еліпсис. 

Статья посвящена семантико-синтаксическом аспекту исследования неполного предложения. В ней речь 

идет об основных проявлениях структурной и семантической организации неполного предложения в современной 

украинской прозе. 

Ключевые слова: неполное предложение, речевая экономия, эллипсис. 

The article is devoted to the semantic-syntactic aspect of the study of incomplete sentences. It deals with the main 

manifestations of the structural and semantic organization of incomplete sentences in contemporary Ukrainian prose. 

Key words: incomplete sentences, speech economy, ellipsis. 
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